# 平顶山银保监分局推动农村数字普惠金融发展

# 让金融产品和服务走进农村

本报讯 (记者张超 通讯员李跃 峰)今年以来,平顶山银保监分局督导 辖内大型银行大力开展农村地区数字 普惠金融业务,通过数字化信息技术, 以低成本、高效率的方式,让金融产品 和服务走进农村、服务农民,助力乡村 振兴。

编辑 刘美华 校对 施学勤

工行平顶山分行研发上线的"种植 e贷",覆盖了种植模式成熟、产销衔接 良好的农户、农业经营主体;研发的"兴 农通"App,聚焦县域及农村"GBC+"(政 务、企业、个人)客户生产生活及经营需 求,提供民生、普惠、村务及代办等方面 的数字化服务。截至2月末,该行为个 人小麦种植户发放"种植e贷"232万 元,有效帮助农户购买种子农机和农药 化肥,累计发展兴农通 App 客户约 5000户。

依托总行统一建设和维护的农户 信息档案系统(简称FAS),针对我市农 户和新型农业经营主体,农行平顶山分 行研发了"惠农 e 贷",为农业生产经营 提供融资需求。该产品应用大数据技 术,在贷款的审查、审批上无须人工干 预,在审核人员进行真实抽查后即可即 时审批、线上放款。截至2月末,该行 采集客户信息2.46万户,新增4588户, 经FAS系统发放的"惠农e贷"18亿元, 净增4亿元。

建行平顶山分行不断开拓农村市 场,推出特色"香菇贷""裕农快贷-豫建 农担贷""裕农通"等产品及场景建设。

通过"银行+村集体经济"的合作模式, 今年"香菇贷"已新增覆盖8个乡镇130 余户香菇种植户,基本涵盖全市的香菇 种植产业。截至2月末,该行农户贷款 余额12亿元,较年初新增1.6亿余元;农 户贷款客户3800余户,当年新增400余 户;发放"裕农快贷"2亿元,当年新增 5000万元;"裕农快贷"客户约700户, 当年新增180余户。通过"裕农通"服务 点质效提升等活动,该行已签约农户约 11万户,较年初新增1万余户。

交行平顶山分行对线上业务全流 程进行拆解和流程建模,打造"兴农 e 贷"特色产品,服务涉农主体,激发特色 产品活力,丰富线上综合融资产品体 系。该产品可根据行业、产业不同,衍

生更多的子场景,如辖内的铁锅制造产 业、香菇种植产业等,均可实现批量化 授信。截至今年2月末,该行普惠涉农 贷款余额约1.2亿元,较年初增加1600

邮储银行平顶山市分行通过对农 户信息采集、评级授信,搭建农村信用 体系,拓宽"三农"融资渠道,形成高效 精准的"小额度、广覆盖"主动授信模 式。截至今年2月末,该行农村信用体 系建设信用村2700余个,信用户2.1万 余户。并以此为基础,积极推广线上信 用贷款产品,让信息生信用、信用变信 贷、信贷促发展。截至2月末,该行已 授信约1300余户,累计1.3亿余元,本年 已放款1900余笔,累计1亿余元。

农行平顶山分行:

# 开展党的二十大精神知识测试

市审计局开展专项审计调查

积极开展反洗钱宣传

本报讯 为深入学习党的二十 大精神,引导干部员工切实把思想 和行动统一到党的二十大精神上 来,近日农行平顶山分行开展党的 二十大精神知识测试活动。

测试开始前,该行通过举办线 上培训班,推动干部员工准确把握 党的二十大精神核心要义和丰富内 涵,真正做到学深悟透、入脑入心。

此次知识测试紧紧围绕党的二 十大报告,聚焦党的二十大提出的 重大战略和重点任务,是对干部员 工前一阶段学习成果的集中检验, 达到了以考促学的目的。大家纷纷

本报讯 (记者张超 通讯员贾 建沛)近日,按照省审计厅的统一部

署,市审计局组织全市审计机关对

市直部门和12个县(市、区)"换道领

跑战略"落实情况开展专项审计调

市审计局以"政治一政策一项

查。本次调查将于4月30日结束。

目一资金"为导向,重点反映被审计

单位政治意图是否实现、政策目的

是否达到、项目建设是否完成、资金

绩效是否提高,不断提高政治判断

力、政治领悟力和政治执行力,服务

的项目管理责任,在统筹资源、把

准方向、明确重点上认真研究、强

化指导,及时掌握项目实施的进

度,协助解决项目遇到的困难;坚

本报讯 (记者张超 通讯员胡

正华)为进一步提升社会公众防范

风险意识,近日工行平顶山分行以

"3·15国家消费者权益日"为契机,

开展了形式多样、重点突出、群众

喜闻乐见的反洗钱宣传活动,营造

了良好的社会舆论氛围,展现了大

传氛围。该行发挥营业网点分布

较广、辐射面较大的优势,在辖内

各网点厅堂摆放反洗钱宣传折页、

海报和条幅;门头LED电子屏不断

播放电信诈骗、非法集资等反洗钱

违法犯罪案例和相关防范知识;设

立消费者权益保护咨询台,向前来

办理业务的市民发放宣传手册,讲

本报讯 (记者张超 通讯员王

鹏)3月27日下午,中原银行平顶

山分行与叶县龙泉乡人民政府整

村授信启动大会暨签约仪式在龙

泉乡政府会议室举行。龙泉乡党

发挥网点优势,营造浓厚的宣

行担当与社会责任。

工行平顶山分行:

调查期间,该局坚持压实领导

全市经济社会高质量发展。

表示,此次知识测试是对自身党性 的一次锤炼,是对党的二十大精神 学习成果的一次巩固提升。在今后 的工作中,将自觉做到用党的二十 大精神武装头脑、指导实践。

下一步,该行将继续深入学习 宣传贯彻党的二十大精神,把党的 二十大精神与业务经营紧密结合 起来,做到知行合一,确保党的二 十大精神落到实处、取得实效,不 断提升服务实体经济、乡村振兴、 普惠金融的能力和水平,切实把学 习成果转化为推动工作、开创新局 面的源源动力。(王宇飞 张渊峰)

持压实审计组长的项目主体责任,

审计组长加强对审计项目的全流

程管理,制订切合实际的审计工作

方案,强化审计人员的纪律和作风

管理,依法审计、文明审计;坚持压

实审计人员的项目直接责任,审计

组成员切实担负起审计责任,在审

计中做到细致入微、事实清楚、处

理恰当,维护审计公信力和权威。

有针对性地制订审计实施方案,不

断提高业务素质,锻造"能说、能查、

能写"的能力;注重搜集整理实施

"换道领跑战略"涉及的相关数据,

在深入研究被审计单位、被审计事

项和相关政策法规的基础上,强化

数据综合分析,积极利用大数据审

解假币识别和不宜流通人民币知

识,介绍银行业务产品,普及金融

知识,营造反洗钱舆论和宣传氛

围,提升广大市民反洗钱防范意识

象。为拓宽宣传渠道,增加社会面

宣传影响,该行精心组织骨干力

量,在市区广场和商场等人员密集

场地,主要针对"一老一少"群体,

开展打击洗钱犯罪违法活动宣传,

通过发放宣传册、现场讲解等形

式,提醒大家远离非法洗钱,防止

新型电信诈骗造成资金损失,保护

人员共发放宣传册610份。

在本次宣传活动中,该行工作

"走出去"宣传,展现工行形

和自我保护意识。

好"钱袋子"。

中原银行平顶山分行与

叶县龙泉乡启动整村授信

计成果,提高审计效率。

此外,该局结合具体审计项目,

# 中行平顶山分行营业部:

### 上门开卡送真诚 贴心服务见成效

本报讯 (记者张超 通讯员王 鹏)近期,中行平顶山分行与我市某 学校签订代发协议,代发账户近600

为深入贯彻落实上级行重点场 景建设的工作要求,中行平顶山分行 坚持以市场为导向,以产品营销和个 性化服务为抓手,针对智慧校园场景 建设项目,成立专项攻坚小组全力攻

本次代发协议签订后,该分行营 业部以真情、优质的服务,及时进驻 学校,为师生上门提供金融服务。考 虑到该校教职工群体数量较大、代发 薪人数较多、开卡工作时间紧任务重 等因素,该分行营业部积极联动个人 数字金融部、运营部等部门,加强资 源配置,增加移动柜台、调配员工,确 保业务办理落地见效。

开卡期间,分行营业部客户经 理详细介绍了中国银行的银行卡配 套产品,并为师生开通了手机银行、 快捷支付等业务,推荐了本地特色 优惠活动——手机银行"一分钱就 餐""一分钱乘公交"等,进一步培养 客户使用中国银行移动支付的习 惯,提升使用电子服务忠诚度。针 对资质良好的客户,客户经理推介 了中行信用卡及教职工消费类贷款 产品。中行便捷的产品和周到的服 务得到了教职工和学生们的一致好

截至目前,分行营业部已办卡 320张,开通手机银行320户、快捷支 付320户,办理信用卡20张,并已实 现首次工资代发,代发金额496万元, 预计全年实现代发金额7000万元左

该行营业部相关负责人表示,将 进一步提升服务效率和质量,做好客 户的日常维护与管理,用心用情解决 客户金融难题,继续加大场景营销与 拓展,做细日常管理,争取实现更新 更大突破。





表彰先进

3月28日,富德生命人寿河南分公司在全辖同步召开 销服务部张孟丹、曹雯茜、任亚飞(从左至右)荣获2022年度 2022年优秀团队与优秀个人表彰大会,平顶山中支叶县营 优秀员工称号。

### 中国人寿:

# 构建"寿险+"综合金融生态圈

本报讯 3月29日晚,中国人寿保 险股份有限公司(以下简称"中国人寿寿 称"年报")。年报显示,2022年,中国人 寿寿险公司协同销售中国人寿财产保 险股份有限公司业务实现保费 223.83 亿元,保单件数同比增长9.0%;协同销 售中国人寿养老保险股份有限公司企

业年金业务新增首年到账规模及养老 保障业务规模为157.29亿元。

上述数据显示,中国人寿寿险公 司充分发挥集团公司综合化经营优 势,积极构建"寿险+"综合金融生态 圈,赋能公司高质量发展;积极探索保 险与投资业务协同,深化与中国人寿 资产管理有限公司等成员单位合作,

在投资项目推介、联合客户开拓等方 面紧密联动,创新投资互动新模式。 发,构建覆盖全客群的一体化经营平 台,联合财产险公司、养老保险子公司 和广发银行等开展各类客户协同经营 活动,为客户提供一站式、全方位优质 金融保险服务。 (郑玉茹)

# 中国品牌乘用车市场份额升至49.9%

本报讯 记者近日从工信部获悉: 伴随核心技术不断突破、设计和制造 品质持续提升、智能网联与电动化技 术创新和商业模式创新加快,中国品 牌乘用车市场占有率持续提升,2022 年累计销售1176.6万辆,同比增长 22.8%, 市场份额达到49.9%, 上升5.4 个百分点。

核心技术不断突破,市场占有率 稳步增长。量产动力电池单体能量密 度达到300瓦时/公斤,处于国际领先

水平,新型成组技术、高镍无钴电池实 现突破应用。自2022年9月当月市场 份额达到50%以来,中国品牌乘用车 月度市场占有率一路攀升,12月达 56.8%,年度市场份额也由2012年的 41.85%提升至去年的49.9%。

产品品质和服务提升,汽车出口 取得新进展。汽车产业高端化、智能 化、绿色化发展成效显著,在工信部45 个先进制造业集群中,汽车产业有6 个;工信部第二批99家智能制造示范

工厂中,汽车产业有13家。中国质量 协会报告显示,中国品牌满意度持续 提升。2022年,我国乘用车累计出口 252.9万辆,同比增长56.7%。

紧抓新能源、智能网联转型机遇, 市场渗透率快速提升。2022年,我国 新能源汽车年销售688.7万辆,同比增 长93.4%,市场占有率提升至25.6%, 高于上年12.1个百分点。其中,中国品 牌新能源汽车市场占有率高达 (王政)

#### 委副书记、乡长王彦林,党委委员、 副乡长杜文辉,中原银行平顶山分 行乡村振兴金融服务部总经理宋 文魁、副总经理程启航、叶县九龙 路支行行长王路宽、全体惠农专管

员、各村党支部书记等参加签约仪

35个行政村签署信用村合作协议 王彦林在签约仪式上表示,此 次战略签约,不仅是龙泉乡经济发 展的一件喜事,而且是全面贯彻落 实习近平总书记实施乡村振兴战 略要求的重要举措。龙泉乡人民 政府将加强与中原银行平顶山分 行的合作,为其发展壮大提供良好 的经营环境,推动合作早日见效。

> 该行乡村振兴金融服务部工 作人员分别就整村授信业务、产业 链贷款进行讲解。龙泉乡35个行 政村现场签署信用村合作协议。

### 中国建设银行2022年度经营业绩公布

#### 稳中求进促发展 提质增效强信心

本报讯 3月29日,中国建设银行 股份有限公司(以下简称"建行")公布 2022年度经营业绩:资产总额34.60万 亿元,增长14.37%;发放贷款和垫款净 额 20.50 万亿元, 增长 12.79%; 负债总额 31.72 万亿元,增长14.77%;净利润 3231.66亿元,增长6.33%;利息净收入 6430.64亿元,增长6.22%;不良贷款余 额 2928.25 亿元,不良贷款率 1.38%,下 降0.04个百分点。

在支持实体经济方面,建行加大绿 色金融、普惠金融、先进制造业、战略新 兴产业等领域的信贷投放,为实体经济

注入源源不断的金融动能,助力稳住经 济运行基本盘;牢固树立"全面、全程、 全员、全局、全球、全集团"的全面风险 管理理念,强化对重要风险类型和重点 风险领域的预判、监测和分析,守牢金

在深化新金融行动方面,建行积极 支持刚性和改善性住房需求,全面做好 "保交楼"配套金融服务,持续探索金融 助力房地产发展新模式;聚焦普惠金融 群体差异化需求,丰富数字化线上服务 供给,扎实推进普惠金融高质量发展; 满足涉农客户多样化、多层次的金融需

求,致力增强乡村金融服务可获得性; 打造涵盖绿色信贷、绿色债券、绿色基 金、绿色租赁等类型的多元化服务体 系,完善绿色金融发展长效机制;积极 服务数字政府建设,助力便民利企优 政,推进智慧政务赋能治理;夯实新金 融数字基础设施建设,核心技术自主可 控能力不断增强;明确数字化经营的发 展方向和总体路线图,实施创新驱动数 字化经营。

在服务百姓方面,建行持续深化 "分层、分群、分级"个人客户经营管理 体系,巩固零售信贷第一大行地位,强

化消费者权益保护;发挥银行消费金融 在扩内需、促消费、保民生等方面的担 当作用,构建消费金融生态圈,助力扩 大内需;持续释放金融向善力量,2022 年公益捐赠总额1.28亿元。

今年,建行将坚持稳中求进,完整、 准确、全面贯彻新发展理念,持续深化 新金融行动,坚守服务实体经济本源, 不断增强服务国家建设能力、防范金融 风险能力、参与国际竞争能力,在服务 国家高质量发展进程中把握战略主动, 为全面推进中国式现代化贡献力量。

(乔学伟)

## 鹰城农商银行湖光支行:

### 客户需求无小事 上门服务暖人心

本报讯 3月23日,在客户李 春榜家中,鹰城农商银行湖光支行 两名员工按照业务流程,由李春榜 的父亲现场签订了授权委托书,委 托李春榜代为办理,很快就办完了 相关业务。"太感谢了,你们的服务 真周到。"李春榜的父亲激动地说。

"我父亲年纪大了,因为生病 一直卧床不起,没有办法来网点办 理业务。"3月22日,家住示范区滍 阳镇幸福村的李春榜来到鹰城农 商银行湖光支行营业大厅急切地 说。原来,李春榜的父亲急需取钱 治病,但是银行卡丢了。该行当班 员工了解到这一情况后,依照适老 服务的要求,当即决定为老人提供 上门服务。23日,该行两名员工 按照约定时间来到李春榜家中,根 据业务流程,为老人办理了相关业

上门服务,是该行提供适老金 融服务的一个缩影。近年来,该行 紧紧围绕老年客户群体的行为习 惯和金融需求,从细节入手,用实 际行动为老年客户群体提供暖心、 有温度的服务。(赵丽哲 李婵媛)